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ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 
 
Η συγκεκριμένη δράση, για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 παρέχει κατάρτιση στο προσωπικό της 
εκπαίδευσης ενηλίκων που εργάζεται αποκλειστικά στον τομέα του γραμματισμού. Στόχος της 
δράσης είναι να δοθεί η ευκαιρία στους σημερινούς και μελλοντικούς εκπαιδευτές και άλλο 
προσωπικό που απασχολείται στον τομέα του γραμματισμού ενηλίκων να κατανοήσουν 
καλύτερα την ευρωπαϊκή διάσταση στη διδασκαλία ενηλίκων με προβλήματα γραμματισμού, να 
εμπλουτίσουν τις γνώσεις που έχουν για τα εκπαιδευτικά συστήματα άλλων ευρωπαϊκών χωρών 
και τον τρόπο με τον οποία αυτά εξασφαλίζουν τον γραμματισμό των ενηλίκων, καθώς και να 
βελτιώσουν τις ειδικές δεξιότητες που απαιτούνται ώστε να μεταδώσουν στους ενηλίκους 
δεξιότητες γραμματισμού. 
Τα Εργαστήρια πρέπει να έχουν ισχυρό ευρωπαϊκό προσανατολισμό όσον αφορά το προφίλ των 
εκπαιδευτών και των συμμετεχόντων και να φέρνουν σε επαφή επαγγελματίες της εκπαίδευσης 
στον τομέα του γραμματισμού ενηλίκων από διάφορες χώρες με σκοπό την απόκτηση 
διαπολιτισμικής μαθησιακής εμπειρίας σημαντικής για την επαγγελματική τους ανέλιξη, ώστε να 
βελτιώσουν τις πρακτικές τους δεξιότητες διδασκαλίας, καθοδήγησης, παροχής συμβουλών, 
διαχείρισης κ.λπ.  
Ένα Εργαστήριο διαρκεί από τουλάχιστον 5 έως 10 εργάσιμες ημέρες (μη 
συμπεριλαμβανομένων των ημερών ταξιδίου). Όλα τα Εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν μεταξύ 
1/9/2013 και 31/8/2014. 
Κάθε Εργαστήριο θα φιλοξενεί από 10 έως 20 καταρτιζόμενους, με επιχορήγηση από το 
Πρόγραμμα Grundtvig, οι οποίοι θα πρέπει να προέρχονται από χώρες διαφορετικές από εκείνη 
στην οποία πραγματοποιείται το Εργαστήριο. Επίσης, άτομα που προέρχονται από την ίδια χώρα 
δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 1/3 των συμμετεχόντων. Οι συμμετέχοντες πρέπει να 
προέρχονται από τουλάχιστον 3 διαφορετικές χώρες, εκτός της χώρας όπου πραγματοποιείται το 
εργαστήριο. Οι υπήκοοι της χώρας όπου πραγματοποιείται το εργαστήριο είναι επιλέξιμοι να 
συμμετέχουν, αλλά δεν θα χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Grundtvig. 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΣΕ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ GRUNDTVIG ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 
Οι κατηγορίες προσωπικού του τομέα γραμματισμού ενηλίκων που είναι επιλέξιμες για 
συμμετοχή σε Εργαστήριο Grundtvig: 
- Εκπαιδευτικοί στον τομέα γραμματισμού ενηλίκων, καθώς και σύμβουλοι και εκπαιδευτές 
αυτών των εκπαιδευτικών· 
- Διοικητικό προσωπικό των οργανισμών που παρέχουν προγράμματα γραμματισμού ενηλίκων· 
- Προσωπικό που δραστηριοποιείται στην εκπαίδευση γραμματισμού ενηλίκων ή που ασχολείται 
με αναλφάβητους ενηλίκους· 
- Σύμβουλοι ή σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού· 
- Πρώην και άνεργοι εκπαιδευτικοί που επανέρχονται στον επαγγελματικό χώρο έπειτα από 
περίοδο αποχής τους από τη διδασκαλία· 
- Άλλο εκπαιδευτικό προσωπικό στον τομέα γραμματισμού ενηλίκων, κατά τη διακριτική 
ευχέρεια των Εθνικών Μονάδων 
 
Οι συμμετέχοντες πρέπει να είναι ένα από τα ακόλουθα: 

- Έλληνες υπήκοοι  ή  
- υπήκοοι άλλων χωρών, οι οποίοι απασχολούνται ή διαβιούν στην Ελλάδα, πληρώντας τις 
νομικές προϋποθέσεις που τίθενται στη χώρα μας. 



Η χώρα στην οποία πραγματοποιείται το Εργαστήριο πρέπει να είναι διαφορετική από εκείνη 
όπου διαμένει ή/και εργάζεται ο αιτών. Οι πολίτες/κάτοικοι της χώρας στην οποία 
πραγματοποιείται το Εργαστήριο μπορούν να συμμετάσχουν, αλλά δεν είναι επιλέξιμοι για  
χρηματοδότηση. 

 
Διαδικασία υποβολής αίτησης για εκπαιδευτικούς και προσωπικό του τομέα 

γραμματισμού ενηλίκων που επιθυμούν να συμμετέχουν σε Εργαστήριο: 
 
Ο διοργανωτής του Εργαστηρίου θα παράσχει στους υποψήφιους συμμετέχοντες το έντυπο της 
αίτησης συμμετοχής. Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων πρέπει να αποστέλλονται απευθείας στον 
διοργανωτή του εργαστηρίου, εντός της προθεσμίας που καθορίζεται από τον διοργανωτή. Ο 
διοργανωτής του Εργαστηρίου επιλέγει τους συμμετέχοντες σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 
γραμμές που έχει προκαθορίσει στην αίτησή του προς την αρμόδια Εθνική Μονάδα. 
 
Ο Ευρωπαϊκός Κατάλογος με τα εγκεκριμένα εργαστήρια Grundtvig για το ακαδημαϊκό έτος 2013 
– 2014 είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής:  
http://ec.europa.eu/education/grundtvig/doc/catalogue13_en.pdf 
  
Διευκρινίζεται ότι ο κατάλογος αυτός ενδέχεται να εμπλουτισθεί τους επόμενους μήνες με 
επιπλέον Εργαστήρια που θα εγκριθούν στην περίπτωση αύξησης του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού σε κάθε χώρα.  

http://ec.europa.eu/education/grundtvig/doc/catalogue13_en.pdf

